



# 国足继续「恐韩」

从 0:1, 到 2:1, 再到 2:3

## 中国队习惯性紧张

这几天,重庆细雨绵绵,浓雾弥漫整个山城,对国足而言,他们的头上也笼罩着一层浓雾——30年不胜韩国的宿命。赛前,媒体都在大肆渲染着这样一个敏感的话题,杜伊和福拉多想回避也回避不掉,事实就是如此,如何拨开“恐韩”迷雾成了拉杜组合的心头大患。

赛前,重庆飘着细雨,能容纳58000名观众的奥体中心坐了五成观众,这个数字对于处在“水深火热”中的中国足球而言,已经很多了。

国足的首发阵容与赛前媒体预测的差不多,重新

回到442,而韩国队的名单则大多都是新人,一个个陌生的名字,就连专业记者们也认不识几位,只有小天才朴周永和队长金南一稍有名气,名副其实的“二队”,或许这是国足的机会,至少拉杜也是这么想的,在赛前的采访中,他们都不约而同地想到了胜利。

比赛开始,福拉多站在了场边,原本也站着的杜伊则“自觉”地坐了下来,这是他们之间的默契。在“恐韩”阴影中,国足球员依旧习惯性紧张,比赛没多久,韩国人便占据了场上的主动,多次精妙的配合在国足门前制造杀机,而国足始终处于被动防守状态。福拉多有些着急,不停地在场边喊,翻译也时不时提醒着场上的球员,虽然国足的防守还算成功,可惜上半场结束前,还是丢球了,第43分钟,韩国队左路突破传中,中路跟进的朴周永高高跃起将球顶进,1:0。福拉多无奈地摇摇头,他在抱怨,而使对方轻易送出了一脚好球。球场一下子有些安静,原本的“雄起”声变成了一声叹息。



朴周永(右)庆祝进球



球迷失望



拼抢激烈

徐云龙(右)争顶  
本版均为新华社图片

昨天下午,从0:1,到2:1,再到2:3,国足还是输给了韩国,30年的“恐韩”迷雾依旧没有散去。一场惊心动魄的比赛,一场进球大战,“雄起”声一次又一次响起,球迷由惊喜再一次回到**悲伤**。不过虽然球输了,执行主帅福拉多却说:“我们收获了信心,最重要的是与澳大利亚的比赛。”

## 15分钟反超了比分

半场结束,一球落后,国足上下都快步走回了休息室,杜伊和福拉多一前一后走进了休息室。国足并不是第一次半场落后了,杜伊有足够的经验,他的国奥曾经半场三球落后美国,最后扳了回来。“教练让我们下半场一定要坚决打边路,放开来打,不要惧怕什么,要相信自己,一定能赢回来。”赛后,周海滨告诉记者,休息室里教练的布置。

经过15分钟的休整,下半场刚开始,国足似乎就有脱胎换骨之势,左路的杜震宇俨然成了左边锋,他像钢刀一样,一次次撕开对手的防线,下半场刚开始不久,国足就进球了,杜震宇左路突破传中,对手解围,中路跟进的周海滨一脚漂亮的远射破门,1:1,这是典型的世界波,皮球像炮弹一样穿进了对手的球门。国足的替补们都激动地站了起来,光头领队蔚少辉使劲地摸着周海滨的头。看台上顿时沸腾了,“雄起!雄起!”响彻整个奥体

中心,原本拉起横幅的韩国球迷,也在中国球迷的“威慑”之下,收起了他们的横幅。此后,国足士气大振,打疯了一般,向韩国队腹地发动了潮水般的进攻,韩国队有些发懵了。下半场第15分钟,国足获得任意球机会,王栋漂亮的弧线送至门前,刘健的狮子甩头把比分改写为2:1,他冒着得黄牌的危险,脱掉了上衣,在细雨中忘情地奔跑,队友们把他压在身下,福拉多终于露出了笑容。看台上的“雄起”声一浪高过一浪,重庆球迷动情地说:“好久没有看到这么提气的比赛了。”看台上,北京国安主帅李章洙一支援一支地抽着烟,他似乎感觉到他的祖国球队要赢了,而前来刺探军情的澳大利亚主帅维尔贝也紧皱着眉头,表情凝重。

历史真的要被改写吗?所有中国球迷都多了无限期待,此时距离比赛结束,只剩下30分钟了。

## 稍不留神终被绝杀

到底是韩国队,连丢两球的他们,通过人员调整,总算稳住了阵脚,4分

钟后,韩国人就扳平了比分,又是朴周永,一脚漂亮的直接任意球,让双方重新回到了同一条起跑线,也压住了中国球迷的疯狂。任意球多少要“归功”于伊朗裁判穆罕辛,他曾经执法了不久前的中伊之战,整场比赛,穆罕辛的判罚都在“摇摆”,一会偏向韩国,一会又偏向中国。

此后的比赛,双方开始了胶着,国足的体力开始明显下降,但直到第80分钟,国足才做出人员调整。比赛最后时刻,福拉多原本准备换上最后一名球员,但是不曾想,就在他准备换人前,韩国人又进球了!16号郭泰辉在国足禁区前,停球后从容起脚抽射,球射入球门右上角,3:2,韩国队绝杀国足。事实上,郭泰辉起脚前,他的身旁有两名中国球员,愣是未能干扰到他。郁闷的福拉多不断地抱怨着第四官员,国足球员有些垂头丧气。看台上又一次稍稍安静了下来,有球迷愤怒地喊出,“中国队解散!”

裁判补了3分钟,中国队未能力挽狂澜,继续着“恐韩”,“中国足球永远这样,总是把我们摆弄到空中,然后重重地摔下来。”一位郁闷的重庆球迷说道,国足球员有气无力地朝场下走去,杜伊站起身来,把掌声送给了他的球员,“球输了,但是他们的精神我是比较满意的。”杜伊告诉记者。

看台上,澳大利亚主帅维尔贝微笑着离开了,3月26日,中澳大战或许才是真正的较量。特派记者 吕远 (快报重庆电)

### 声音

## 福拉多:收获了信心

虽然球输了,但在赛后的新闻发布会上,执行主帅福拉多却说,国足收获了信心。

“这是一场非常精彩的比赛,我们获得了很多宝贵的经验,上半场我们打得有点紧张,许多球员都放不开,其实压力并不是我们给球员的,而是外界都在炒作这场比赛的意义,从而给了球员压力。球员们在上半场放不开,明显受到了这种压力的影响。从比赛来看,如果球员能更敢于拿球,场面将会不同。”福拉多还说:“当然,我们也收获了信心,下半场球员们放开手脚去打,面对强敌并不害怕,这才是最重要的。”

韩国队主帅许丁茂在发布会上表示,“非常高兴取得了第一场比赛胜利,今天的比赛上半场我们踢得不错,控制了局面也取得了进球。下半场开始时,球员们有些紧张,被中国队进了球,但是大家调整了过来,很快也进球并反超了比分。总体来看,我们球员踢得很好,中国队在比赛里也踢得不错。”特派记者 吕远 (快报重庆电)

## 李玮峰:我不会放弃

输给韩国队,在媒体混采区,国足球员都显得很沉默,没有人愿意接受媒体采访。作为队长,李玮峰面对媒体,主动鼓励起自己的队友们,“中韩对抗赛我都打了十年了,我都没有放弃,我相信我们的球队更没有放弃,输了一场球没什么。没关系!输了就输了,我想3月26日与澳大利亚的比赛要是有今天的劲儿,我们会有很大的帮助。让我们能够演练更多的配合。”李玮峰平静地表示。

作为队内老大哥,经历了多年的中韩对抗赛,李玮峰直言自己的感受跟队友们都不太一样。“中韩对抗赛我都打了十年了,足球就是这样,今天我们确实打得挺好的,但是没想到是这样的结果。”

特派记者 吕远 (快报重庆电)

### 酷评

## 正视差距

历史是用来改变的,但30多年的不胜史,凭执教国足还不到5个月的拉杜组合去改变,本身就不现实。

事实上,我以为,一代一代的差距永远都不是割裂的,总是连在一起,所以即便韩国派的是二队,我们也没占到什么便宜。平心而论,我们的实力是要逊色于韩国队的。如果你置身现场,你更能体会到,韩国队是一个队在踢球,他们是一个整体,而我们更多的是凭借一种激情、一种斗志在与对方周旋。其实国足整体间的配合依旧那么生涩,多脚以上的传球少得可怜,失误很多。

中韩对抗史,最大的收获是,让中国球迷刻骨铭心地记住了那几个韩国球星,比如崔龙洙,比如李东国,又比如昨天那个飘逸的朴周永,除此以外,别无所获。30多年的不胜史并不可怕,可怕的是我们一直都没有正视这个历史,还整天想着去改变。特派记者 吕远 (快报重庆电)

